
Appendices- 

Title of Research: 

A Study of Attitude of Students, Teachers and Parents towards Online 
Teaching Learning 

Personal Information of Student- 

Name of The Student: . 

Gender: Male....... Female...... Age... Class- . 

Type of School: Government SchoolO 0 DPrivate School 0 

Location of School: Rural 0 0 DUrban 0 

Father's Education . 

Father's Profession . 

Mother'sEducation . 

Mother's Profession . 

Instructions 

Read each item carefully and answer them by selecting one alternative always 
(1), sometimes (2), never (3). Every statement has three alternatives - 'Always', 
'Sometimes', 'Never'. Please select the statement put the tick ~on the circle on 
the option which is appropriate for you. J f you are agree in making a decision 
about the given statement put the tick on the circle of 'Always' and if you are 
not sure with the statement put the tick on the circle of 'Sometimes' and, if you 
are strongly disagree then put the tick on the circle 'Never'. I request all the 
participants try to complete it as soon as possible. 
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Obtained Scores Category of Attitude 

Tool no 1. Attitude scale to measure attitude among Student. 

Statement Category of Attitude 
Please tick the response that is correct 

Always I Sometimes I Never for you. 

1. I feel online classes are more interesting. 0 0 0 
2. I have my personal device to attend the 

0 0 class. 0 
3. I face technical issues while attending 0 0 0 online classes. 

4. I feel online mode is better than 
0 0 0 traditional/physical mode. 

5. Online classes are better than offline 0 0 0 classes for learning new concepts. 

6. I get less homework due to online 0 0 0 
classes. 

7. I often lose my attention during online 0 0 0 
classes. 

8. I bunk my online classes. 0 0 0 
9. I have become lazy because of attending 0 0 0 online class. 
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10.1 have previous experience of learning 0 0 0 
through online mode. 

11.My timetable of the day has got changed 0 0 0 
due to online classes. 

12.I feel my parents feel difficult to support 0 0 0 
me economically for online classes. 

13.I have access to computer/mobile at 0 0 0 
home to attend online classes. 

14.1 have proper access to the Internet at 0 0 0 
home. 

15.I have my own Email account. 0 0 0 
16.I feel difficulty in concentrating in online 0 0 0 

classes. 

17.I have lack of appropriate materials and 0 0 0 
resources for online classes. 

18.1 feel assignment through online 0 0 0 
teaching-Ieaming is more interactive than 
offline teaching- learning. 

19.1 get bored by sitting at a confined place 0 0 0 
and attending classes through mobile. 

20.1 attend extra classes through online 0 0 0 
mode. 

A: The Students' Questionnaire 
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Title of Research: 

A Study of Attitude of Students, Teachers and Parents towards Online 
Teaching Learning 

Educational qualification . 

Personal Information of Teacher- 

Name: . 

Gender: Male....... Female...... Age . 

Type of School: Government SchoolO 0 0 Private School 0 

Tool no 2. Attitude scale to measure attitude among Teachers. 

Statement Category of Attitude 
Please tick the response that is correct Sometim 
for you. Always Never es 

1. Adequate instructions and guidelines 0 0 0 
are given to students for conducting 
online classes. 

2. Enough resources were provided by the 
schools for online mode. L] L] CJ 

3. Proper support is given by the head of 0 0 0 the school for conducting online 
classes. 

4. I feel proper internet facility was not 
0 provided by the school authorities. 0 0 
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5. 1 feel online classes are a safe mode D D D during the pandemic period. 

6. The participation level of students 
during online classes has increased. D D D 

7. 1 feel students submit their assignments/ 
homework on time. D D D 

8. I feel evaluation through online mode is 
more difficult in comparison to offline 
mode. D D D 

9. 1 feel students take more responsibility 
in online mode in comparison to offline 
mode. D D D 

10.1 feel the understanding level of 
students has increased using 
Multimedia tools. D D D 

11.1 feel I can more competent in offline 
D D D mode in comparison to online mode. 

12.1 feel online classes are just wastage of 
time. D D D 

13.1t has become burden for us to organize 
online teaching-Ieaming environment. D D D 

14.1 feel students are not afraid of teachers 
in online mode. 

D D D 
IS.Students are more active during online 

classes. D D D 
16.1 feel difficulty in measuring the 

progress of students through online D D D mode. 
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17.1 feel more time should be given to the 
0 0 teachers for conducting online classes. 0 

18.1 feel a few students are attending 
online classes. 0 0 0 

19.1 feel difficulty cooperate with students 
during online teaching learning. 0 0 0 

20.1 have previous experience of online 
teaching. 0 0 0 

21.0nline mode is better for teaching 
during the Covid period. 0 0 0 

22.1 find network issue is a big problem in 
0 0 0 online mode. 

B: The Teachers' Ouestionnaire 

Title of Research: 

A Study of Attitude of Students, Teachers and Parents towards Online 
Teaching Learning 

Personal Information of Parent- 

Name: . 

Gender: Male Female...... Age . 

Type of School: Government School [J [J CPrivate School 0 

Educational qualification . 
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Tool no 3. Attitude scale to measure attitude among Parents 

Statement Category of Attitude 
Please tick the response that is correct 

Always I Sometimes I Never for you. 

1. I feel my child is enjoying online 0 0 0 classes. 

2. I find onl ine classes are better than 
offline classes. 0 0 0 

3. I feel my child is more stressed 
because of online mode of teaching. 0 0 0 

4. I feel my child likes to attend online 
classes rather than go to school. 0 0 0 

5. 1 feel my child spends much time in 0 0 0 front of computers/mobiles due to 
online classes. 

6. I feel my child bunks the online 0 0 0 
classes. 

7. I feel my child takes notes during 0 0 0 
online classes. 

8. I feel my child gets distracted during 0 0 0 online classes due to mobile apps. 

9. I feel online mode of leaming is 
difficult for my children in 0 0 0 
comparison to offline mode. 
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10.1 feel online classes is a burden for 
my child. 0 0 0 

II.! feel teachers also initiates for E- 
learning in online classes. 0 0 0 

12.1 feel my child gets more time for 
self-study due to online classes. 0 0 0 

13.1 attend virtual parent-teacher 
meeting. 0 0 0 

14.1 feel my child is more confident after 
attending online classes. 0 0 0 

IS.I feel online classes affects the 
physical health of my child. 0 0 0 

16.1 feel no seriousness is shown by 
teachers as well as students in online 0 0 0 
mode. 

17.! feel my chi ld will not lag behind in 
his/her study with online classes. 0 0 0 

l8.! feel creating online classroom 
environment at home is a challenge CJ CJ CJ for us. 

19.1 must sit beside my child to clear the 
concept after the online classes. 

0 0 0 
20.These online classes give a chance to 

learn new things for teachers, students 
0 0 0 as well as for parents also. 
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21.1 feel due to unavailability of gadgets 
and internet connections purpose of 0 0 0 online classes will not be achieved 
fully. 

22.1 feel satisfied with the effectiveness 
of learning outcome of online classes. 0 0 0 

23.1 feel my child is spending too much 
time on screen due to online classes. 0 0 0 

24. I feel my child is engaged in chatting 
/playing games due to no proper 0 0 0 
supervision by teacher in online class. 

c: The Parents' Questionnaire 
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